
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Τετάρτη, 17 Απριλίου 2002

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 10.00 το πρωί, στο Μέγαρο 
Μαξίμου, ευρεία Διυπουργική σύσκεψη με αντικείμενο την 
κοινωνική πολιτική.

Στη σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων Δημήτρης Ρέππας, Παιδείας Πέτρος Ευθύμιού και οι 
υφυπουργοί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Ροβέρτος Σπυρόπουλος, 
Πρόνοιας Δημήτρης Θάνος, Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργος 
Φλωρίδης καθώς και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Μετά τη σύσκεψη που διήρκεσε δυόμισι ώρες, ο Πρωθυπουργός 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Η σύγκλιση με τα επίπεδα της ΕΕ είναι κεντρικός στόχος της χώρας και 
της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Η σύγκλιση αυτή δεν μπορεί να είναι μόνο 
οικονομική. Οφείλει να είναι πρώτιστος κοινωνική.

Οι οικονομικές επιτυχίες πρέπει να μεταφράζονται διαρκώς σε κοινωνική 
πρόοδο. Κανένας να μην μένει πίσω. Αυτή είναι η ουσία της πολιτικής για 
την Κοινωνική Ενσωμάτωση. Μιας πολιτικής που απασχόλησε σήμερα αυτή 
την ευρεία διυπουργική σύσκεψη.

Μας απασχόλησε ιδίως η υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για 
την Κοινωνική 'Ενταξη 2001 - 2003. Στη σύσκεψη αυτή έγινε 
ανασκόπηση της πορείας της κοινωνικής πολιτικής, με βάση το Εθνικό 
Σχέδιο, τα περασμένα χρόνια. Διαπιστώθηκε ότι:

• Η προτεραιότητα που δίδουμε στον κοινωνικό τομέα -  στην επιδίωξη 
της κοινωνικής σύγκλισης - αποτυπώνεται ευκρινώς στα στοιχεία των 
δαπανών της κοινωνικής πολιτικής. Τα χρόνια που πέρασαν, η 
Ελλάδα διέθεσε περίπου το ένα τέταρτο της συνολικής παραγωγής 
στην κοινωνική αλληλεγγύη. Το διέθεσε σε συντάξεις, επιδόματα, 
περίθαλψη, πρόνοια και σε κοινωνικές υπηρεσίες. Μειώσαμε έτσι την 
απόστασή μας από τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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• Η προτεραιότητα αυτή αποδίδει καρπούς. Βελτιώνουμε τη θέση όλων 
-  και των λιγότερο ευνοημένων. Σε αντίθεση με άλλες χώρες της Ε.Ε., 
η περίοδος της σταθεροποίησης στη χώρα μας δεν συνοδεύτηκε από 
μια επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης των λιγότερο 
ευνοημένων. Αντίθετα, βελτίωσε τη θέση των ασθενεστέρων. Η 
συμμετοχή τους στην πρόοδο του τόπου ήταν μεγαλύτερη από άλλες 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Απλά, αλλάζουμε την εικόνα.

• Εντείνουμε σήμερα τις προσπάθειες αυτές, αυζάνουμε την 
αποτελεσματικότητα όλων των ενεργειών μας και κυρίως 
εφαρμόζουμε μια πολιτική με στόχους.

• Γι’ αυτό οι προσπάθειες μας εστιάζονται κυρίως στους 
ηλικιωμένους, στα άτομα που κατοικούν σε μειονεκτικές 
περιοχές, στους άνεργους.

• Η πολιτική μας λαμβάνει υπ’ όψιν ότι ο αποκλεισμός δεν είναι μόνο 
οικονομικό φαινόμενο. Δημιουργείται και από οικογενειακά 
προβλήματα, από τη μοναξιά, από την ηλικία και γι’ αυτό χρειάζεται, 
πέρα από πόρους, κι άλλες υπηρεσίες.

Στο Εθνικό Σχέδιο υπάρχουν δράσεις σε όλες τις κατευθύνσεις. Πολλές
δράσεις. Ενδεικτικά αναφέρω:

♦ Την έμφαση στην προστασία των χαμηλών συντάξεων.

♦ Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» και τα «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων» προσφέρουν νέου είδους υπηρεσίες.

♦ Τα προγράμματα ενισχυτικής διδασκαλίας βελτιώνουν την κοινωνική 
αποτελεσματικότητα του εκπαιδευτικού συστήματος.

♦ Επιπροσθέτως υπάρχουν και τα προγράμματα για τους παλιννοστούντες, 
για τους μετανάστες, για τους τσιγγάνους.

Όλα αυτά δείχνουν ότι η καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού 
αφορά την κοινωνία -  όλους μας.

Στο πλαίσιο αυτό η σημερινή σύσκεψη χαρακτηρίστηκε από τρεις λέξεις 
-  κλειδιά: Συντονισμός, Αποκέντρωση, Συστράτευση.

> Συντονισμός και παρακολούθηση όλων των κυβερνητικών δράσεων. 
Συμφωνήσαμε στη δημιουργία ενός σχήματος το οποίο θα 
παρακολουθεί ακόμα στενότερα τις εξελίξεις.

2



> Αποκέντρωση στην κοινωνική πολιτική, για την ανάληψη 
μεγαλύτερου και ουσιαστικότερου ρόλου από την τοπική 
αυτοδιοίκηση.

> Τέλος, Συστράχευση όλων στη μάχη για την κοινωνική ένταξη. Ο 
στόχος θα επιτευχθεί αν προστεθεί στην προσπάθεια του κράτους, η 
προσπάθεια των κοινωνικών εταίρων, της αυτοδιοίκησης, της 
Εκκλησίας, των μη Κυβερνητικών Οργανώσεων. Γι’ αυτό θα επιληφθεί 
ένα Κοινωνικό Φόρουμ το οποίο θα λειτουργεί ως μόνιμος χώρος 
δομημένου διαλόγου μεταξύ του Κράτους και της Κοινωνίας των 
πολιτών.

Η κοινωνία του Αύριο είναι κοινωνία ευημερίας και συνοχής.

Δεν δεχόμαστε τον αποκλεισμό ως «αναγκαίο κακό» της κοινωνίας, κάθε 
άλλο μάλιστα.

Μια κοινωνία συνοχής που κατακτά τα επίπεδα των άλλων ευρωπαϊκών 
κοινωνιών, δεν χτίζεται με την αποδοχή τέτοιων φαινομένων. Δεν χτίζεται με 
κενολογίες, ούτε με ευχολόγια, ούτε με έλλειψη θέσεων και προγράμματος.

Χτίζεται με πρωτοβουλίες, με πρόγραμμα, με σύγχρονη κοινωνική 
πολιτική. Αυτή την πολιτική διαμορφώνουμε και εφαρμόζουμε. Με 
συνέπεια και με συνεχή εργασία, διορθώνουμε τις υστερήσεις, 
χτίζουμε σε υγιείς βάσεις και προχωράμε όλο και ταχύτερα για μια 
κοινωνία πιο δίκαιη. Μια κοινωνία η οποία προστατεύει τους 
ασθενέστερους. Μια κοινωνία με συνοχή και ευαισθησία».
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